

### 石景山区 119 宣传月社会参与面广泛

# “消防安全也有我一份儿”



本报讯(记者封翔 通讯员高飞)“消防安全,也有我一份儿”。11月8日上午,石景山区举行以“消除火灾隐患,共建平安社区”为

主题的第十六届 119 宣传月主会场活动。副区长、公安分局局长亢军,各委办局、街道(鲁谷社区)主管负责人以及社区居民和消防宣传先进工作者等共计 500 余人参加了活动。这不,一边走一边听爸爸介绍消防车的小朋友高兴地说道。

活动中首先部署了此次宣传月活动实施方案,要求各委办局、

街道(鲁谷社区)全面开展消防宣传“七进”活动,深入贯彻落实北京市防火宣传发动五要点,推动落实“四个一”,开展防范家庭火灾和电动车火灾防范专题宣传等一系列活动。

随后,与会负责人为优秀社区消防宣传大使颁发荣誉证书;优秀社区消防宣传大使代表发言;鲁谷社区负责人代表全区各街道发言,要以 119 宣传为契机,在社区形成“社区主导、资源整合、邻里同心、携手互助、志愿行动、塑造文明、群众受益、共建和谐”的工作体系,促进社区消防安全工作迈上新台阶。

亢军对社会面火灾防控和消防宣传工作提出了具体要求,呼吁

社会单位和广大群众重视消防安全工作,增强对消防安全的认识,全面提高消防安全意识和自防自救能力,提升社会火灾防控能力,积极营造良好消防安全环境,并宣布石景山区第十六届 119 宣传月主会场活动正式开始。

据悉,此次全区 119 宣传月主会场活动设置了模拟火灾逃生体验区、车辆器材展示区、铁军技能展示区、消防宣传车互动区、消防知识展板区、电子灭火器模拟体验区、消防服装体验区等多个活动环节,各展示区种类繁多,内容丰富,令人耳目一新。活动当天,共发放宣传资料 5000 余份,发放消防宣传品 500 余份。

### 八面来风

#### 地铁 16 号线北段下月试运营

下个月,被称为“史上最能装”的地铁 16 号线北段将开通试运营。这 20 公里新轨道将大大方便北安河地区居民出行,他们去西单的时间可缩短 1 小时。线路试运营初期,每天将有 8 万人次乘新地铁出门,初期最快 5 分钟一趟车。 刘冕

#### 11 条定制公交本周一开通

本周一本市将开通 11 条定制公交,其中 10 条都将跑上启用不久的京港澳、三环等处公交专用道。11 条新线中 9 条是快速直达新线。市民刷市政交通一卡通乘车可享优惠票价。还有两条新线是商务班车,主要满足大兴区旧宫、黄村火车站与三元桥、总部基地之间的通勤出行。 刘冕

#### 买保暖内衣别迷信“热力卡”

天气渐冷,保暖内衣开始热销。“莱卡”、“摩卡”、“炭卡”、“热力卡”等各种高科技概念铺天盖地,各种保暖内衣材料令市民无从选择。工商部门表示,各种以“卡”命名的新奇材料,实际并没有那么玄乎,购买保暖内衣时不要盲目轻信所谓的高科技概念。 陈雪柠

#### 自采暖买燃气得按年度算

随着今冬供暖季提前,全市 85 万户自采暖用户也陆续开始购气备用。一些居民买气时发现,家里已经调到第二阶梯的气价。对此,市燃气集团表示,阶梯气价不是以采暖季计算,而是以年度计算,用户买气时得算算经济账。第二档气价每个字增 0.22 元。从每年元旦到 12 月 31 日,算一个购气时限,在这个时间段里都是按照阶梯气价执行。 刘可

#### 五类群体指定日免费逛故宫

故宫博物院日前发布消息,本月起至明年 3 月实行淡季“主题免费开放日”活动,每月第三个周三将分别允许医务人员和志愿者、现役军人和公安民警、公交司乘人员、教师和大中专院校学生、环卫工人共五类群体免费参观。本月 16 日,医务人员和志愿者将可率先免费参观。 任敏

(信息来源:《北京日报》)

### 建立健全五项制度 规范网络食品经营

本报讯(通讯员袁龙)近日,石景山区召开了食品网络经营交流座谈会。参加此次会议的企业为我市有代表性的互联网电商,包括建立网络食品经营第三方交易平台的麦优品、链接超市与社区的 O2O 模式的多点新鲜等 6 家。

会议组织学习了新颁布的《食品安全法》,并围绕目前互联网经营食品存在的热点问题,对经营模式、监管制度、监督抽检,规范措施等方面问题进行了深入的探讨交流。副局长陈玉宝在会上强调:网络食品经营单位必须建立健全五项制度:一是培训制度,认真学习《食品安全法》等法律法规。二是监测制度,加强对企业库房的管理,对经营食品不定期开展抽检工作。三是准入制度,严格审查主体经营资质,建立进货查验制度。四是自查制度,严格按照法律法规规定的可在网上销售食品种类和销售形式,自查本企业是否按要求经营食品。五是报告制度,建立食品安全上报制度,加强与食药监管部门的联系机制,提前做好防范,杜绝食品安全问题的出现。

### 老山加强今冬明春 火灾防控工作

本报讯(通讯员庞海霞)为深刻吸取火灾事故教训,切实保障辖区安全形势平稳,有效预防和遏制“小火亡人”事故发生,日前,老山街道组织召开安全生产暨今冬明春火灾防控工作部署会,辖区消防重点单位、高危高毒企业、人员密集场所、学校幼儿园、社区、物业等单位共 80 余人参加会议。

会议要求各部门、社区、企事业单位要严格按照“谁主管、谁负责”原则,明确分工,确保本单位、本辖区安全形势稳定;各单位要立即行动,采取多种形式、多种方法加大宣传力度,大力宣传用火、用电、用气安全知识;执法部门、安全生产检查队、各单位要进行大检查、大整治工作,加强平房院落、居民自建房、六小单位等薄弱环节消防安全管理,管好电源,管住明火,及时清理可燃杂物,拆除私搭乱建,严查违法违规出租。



### 广宁组织党员义务大扫除

本报讯(通讯员赵晶晶)为充分发挥党员的先锋模范作用,近日,广宁街道高井路社区党委组织开展“做一名合格党员”义务大扫除活动,社区党员、积极分子及社区工作者共 140

余人参加了此项活动。此次活动的开展,充分展现了社区党员的模范带头作用,进一步拉近了党群距离,形成社区是我家,舒适环境靠大家的的良好氛围。

### 对“小礼金”来者不拒? 给予处分早制止



“觉得一箱黄酒一百元左右,就收下了。一盒山核桃,也就两百元,也收下了……每次收的东西价值都不大,所以也没放在心上。现在想来,由于自己纪律和规矩意识淡薄,导致如此下场。”近日,提起自

己的违纪行为,浙江省杭州市西湖区道路停车收费服务中心副主任骆远海后悔地说。

道路停车收费服务中心是西湖区域管局下属的国有企业,该中心工作人员戴某为了能在平时工作中得到特殊“关照”,经常在节日期间向骆远海赠送礼金、礼物。2008 年春节,骆远海收受戴某送来的 200 元礼金。2009 年春节,又再次收受礼金 300 元。2013 年至 2014 年期间,违规收受戴某送来的山核桃、黄酒、茶叶、价值 500 元的超市购物

卡等节礼。2015 年春节前夕,骆远海又收受贺岁金一套。在骆远海看来,这些都是价值几百元的小礼金,根本没有放在心上、来者不拒。几年下来,礼金、礼物越收越多,数额也逐年增大。

“骆远海的问题是通过信访举报发现的。”西湖区纪委派驻第五纪检组干部说。纪检组收到举报后,迅速组织调查,经过初核,群众举报基本属实。2016 年 1 月 5 日,第五纪检组对骆远海违纪问题进行立案查处。1 月

26 日,区域管局党委决定给予骆远海党内警告处分,收缴违纪款 1500 元并上缴国库。

#### 【执纪者说】

骆远海作为一名党员干部,在一些看似小的问题上没有守住底线。收受小礼物、小礼金可能未触犯法律,但是逾越了纪律的底线,必须及早制止、抓早抓小,不然很可能使干部放松警惕,在不知不觉中滑向更严重的违纪违法深渊。

(来源:中国纪检监察报 编辑:石方圆)